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Comitê de Investimentos
Ata da sessão ordinária do dia 30 de setembro de 2025-Tema: Realocação de Ativos e Deliberações gerais

(ref. 20 de agosto a 30 de setembro)

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 15h00min, reuniu-se o Comitê de 
Investimentos do Regime Próprio de Previdência Social  do Município de Palmeira/PR (RPPS), nas 
dependências da Autarquia Previdenciária Municipal, para tratar dos assuntos constantes da pauta de 
referência  ao mês  de setembro de 2025.  A reunião  foi  aberta  pelo  Presidente  do Comitê,  Juliano  
Barauce de Oliveira que agradeceu a presença dos participantes e deu início aos trabalhos, passando à  
análise  dos  itens  constantes  da  pauta.  1.  Recebimentos e Pagamentos  dos meses  de agosto e 
setembro:  Informado pelo  presidente  que todos os recursos  previdenciários  repassados pelo Ente 
Municipal que ingressaram nas contas do RPPS, no mês de agosto e setembro, foram aplicados e seus 
extratos arquivados. 1.1Recebimentos  de  Agosto:  -Dívida  Municipal  de R$ 326.637,17  (trezentos  e 
vinte  e  seis  mil,  seiscentos  e  trinta  e  sete  reais  e  dezessete  centavos),  -Aporte  do  déficit  atuarial  
R$1.596.000,00 (hum milhão, quinhentos e noventa e seis mil reais);  1.2 Recebimentos de Setembro: 
Comprev de R$ 108.245,46  (cento e oito mil,  duzentos e quarenta e cinco reais  e  quarenta e seis  
centavos), -Dívida Municipal de R$ 326.956,59(trezentos e vinte e seis mil, novecentos e cinquenta e 
seis reais e cinquenta e nove centavos),
-Aporte do déficit  atuarial R$ 846.000,00 (oitocentos e quarenta e seis mil reais) sendo todos esses 
ingressos aplicados no FUNDO DE RENDA FIXA DAYCOVAL IRF-M1, CNPJ:    12.265.822/0001-
83;  1.3  Pagamentos: -Folha  de  benefícios  de  agosto  R$2.993.585,88  (dois  milhões,  novecentos  e 
noventa e três mil,  quinhentos e oitenta e cinco reais e oitenta e oito centavos),   -de setembro R$ 
2.994.182,48 (dois milhões, novecentos e noventa e quatro mil, cento e oitenta e dois reais e quarenta e 
oito centavos) sendo que ambas  foram paga com recurso resgatado do FUNDO DE RENDA FIXA 
DAYCOVAL IRF-M1, CNPJ:   12.265.822/0001-83; -Folha administrativas (servidores/conselheiros) 
de agosto R$ 45.964,56 (quarenta e cinco mil, novecentos e sessenta e quatro reais e cinquenta e seis  
centavos),  -  de setembro R$ 45.503,21 (quarenta e cinco mil,  quinhentos e três reais e vinte e um 
centavos),  foram pagas com resgates do BRADESCO PODER PÚBLICO RESP LIMITADA FIF 
CIC  RENDA FIXA CRÉDITO  PRIVADO,  CNPJ:    13.397.466/0001-14.  2.  Movimentação  da 
carteira de investimentos: Repassado que esta teve apenas movimentos de praxe, sendo que na renda 
variável e exterior não tiveram movimentações e foi ressaltado a manutenção da superação da meta 
atuarial  também neste período;  3. Análise e possível venda de ativos: Foi registrado o envio de 
solicitação de análise e cálculo do preço médio, realizada via e-mail, para possível venda de ativos dos  
fundos: Caixa Ações Multigestor RESP Limitada FIF CIC Ações; Daycoval Ibovespa Ativo FI Ações;  
Caixa Institucional RESP Limitada FIF Ações BDR Nível I. O Comitê deliberou pela continuidade das  
análises  e  solicitou  atualização  dos  retornos  para  subsidiar  decisões  de  venda  parcial  ou  total;  4. 
Estudos de preço médio e extratos:  Foi solicitado o estudo de preço médio do    CAIXA RIO 
BRAVO FUNDO DE FUNDOS FII - CXRI11 do   CAIXA RIO BRAVO FUNDO DE FUNDOS 
FII  -  CXRI11,  visando  melhor  embasamento  técnico  para  possível  desinvestimento,  ficando 
condicionado o envio dos extratos para subsidiar tal análise. 5. Movimentações pontuais em fundos 
de ações: O Comitê deliberou sobre a possibilidade de realizar, durante o mês de outubro, as seguintes 
movimentações:  FIA  Daycoval  (resgate  parcial  e  posterior  realocação,  após  análise  deste  Comitê 
conforme fundos apresentados);  FIA Caixa Multigestor  (resgate total  e  realocação parcial  nos FIA 
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Fundamenta e Arbor).  5.1  Passamos para análise  dos fundos: O FIA Caixa Multigestor,  contém a 
participação em fundos de diversos gestores em renda variável, o fundo vem tendo um desempenho 
abaixo do esperado conforme os relatórios demonstram, assim cabe ao Comitê a decisão com base 
técnica a adequação da carteira de investimentos. Nessa seara, destacamos a Análise Comparativa de 
Desempenho  e  Rentabilidade  Acumulada  com do  Fundamenta  FIA,  este  apresenta  desempenho 
superior com rentabilidade total de 127,51%, superando significativamente tanto o Ibovespa (40,81%) 
quanto o  Caixa Multigestor (17,59%). Em todos os períodos analisados, o Fundamenta demonstra 
retornos consistentemente mais elevados, conforme estudo realizado na plataforma, documento usado 
para subsidiar a decisão, além da Reunião com o Consultor Bruno Leme. Assim, o Comitê chega à 
Conclusão que, o Caixa Multigestor apresenta o menor desempenho na análise, não justificando o risco 
assumido. Contudo, o FIA Fundamenta, por sua vez, demonstra capacidade superior de geração de 
alfa, com indicadores de risco-retorno favoráveis e histórico consistente de superação do benchmark, 
tornando-se uma opção viável para aporte.  6. Avaliação e redistribuição da carteira: Foi discutido 
pelo Comitê a possibilidade de novos aportes ou redistribuições em fundos de renda fixa e crédito  
privado, tais como: Bradesco Performance Institucional RESP Ltda.; Bradesco Inflação RESP Ltda.; 
Itaú High Grade RESP Ltda.; as avaliações ficarão condicionadas à análise de rentabilidade, liquidez a 
serem discutidas com o consultor de investimentos;  7. Renda variável: foi sugerido aporte adicional 
entre R$ 50 mil e R$ 100 mil nos fundos Guepardo e Arbor, com o objetivo de manter o preço médio  
e  equilíbrio  entre  ativos  de  maior  e  menor  volatilidade  ainda  a  definir.  8.  Credenciamento  de 
instituições: deliberado sobre as vantagens e foi autorizado a formalizar  o credenciamento da ATIVA 
INVESTIMENTOS  CORRETORA  DE  VALORES  MOBILIÁRIOS,  distribuidora  de  títulos 
públicos.  Pelo  responsável  será  realizado  o  credenciamento  do  Banco  Master,  gestor  do  fundo 
imobiliário  CARE11  e  da  Pátria  Investimentos  que  assumiu  o  SPTW11;  9.  Fato  relevante – 
Precificação LSH: Foi registrado o envio do ofício nº 104/2025, referente à precificação do ativo LSH.  
Também houve o registro do envio de e-mail requerendo informações a Gestora do CARE11, para o 
endereço contato@zioninvest.com realizado em 17/09/2025. O Comitê deliberou por acompanhar os 
desdobramentos e manter registro no controle interno do RPPS; 10. Fundos estressados: O Comitê 
registrou a atualização cadastral do TMJ, regularizada pelo assessor e o recebimento de amortização de 
R$ 54.553,35  (cinquenta e quatro mil quinhentos e cinquenta e três reais e trinta e cinco centavos), 
creditada  na  conta  2404-9,  deliberando  pela  realocação  do  valor  no  fundo  Caixa  IRFM  1.  11. 
Demandas do TCE: este Comitê foi informado sobre as demandas em andamento junto ao Tribunal  
de Contas do Estado: Demanda 430 – Assunto 4749 (Achado 01), respondida e orientada a atuação 
conjunta com outros RPPS, sendo estes  de Cascavel e Pinhais, referente ao Fundo ACTR11 HAZ FII; 
Assunto  4175,  aguardando  manifestação  do  TCE;  Demanda  466,  Assunsto  4583 em  fase  de 
elaboração para resposta a Corte. Nada mais havendo a tratar na reunião,  encerrou-se a sessão. Após 
leitura e aprovação da ata, a mesma segue assinada por mim,  Mirian do Carmo Prestes Cruchelski, que a 
redigi e pelos demais membros Sr. Juliano Barauce de Oliveira, e Sr. Railson Vieira da Silva.
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 Comitê de Investimentos  
 

PARECER TÉCNICO 
 
Referência: Setembro de 2025 
Fundamentação: Resolução CMN nº 4.963/2021 
Fontes: Ata de reunião do Comitê (30/09/2025) e Relatório de Consultoria (agosto/2025 – Crédito 
e Mercado) 
 
1. Contextualização e Cenário de Mercado 
 

O mês de agosto de 2025 apresentou continuidade do cenário global e nacional. No cenário 
internacional, a política monetária dos EUA manteve postura cautelosa, o que influenciou 
positivamente os mercados emergentes, inclusive o Brasil. Os mercados de ações globais 
apresentaram um desempenho positivo, com destaque para os mercados desenvolvidos e os índices 
S&P 500 e Nasdaq nos EUA, que alcançaram novos recordes. No âmbito interno, os índices de 
inflação (IPCA) mantiveram tendência de desaceleração, refletindo em boa performance dos títulos 
indexados e dos fundos de renda fixa. O mercado acionário apresentou um forte desempenho do 
Ibovespa, que atingiu novas máximas históricas. A Taxa Selic permaneceu em 15% ao ano. Este 
panorama sugere um ambiente de investimento complexo, com oportunidades em mercados de ações, 
mas com a necessidade de monitoramento contínuo das políticas monetárias e inflacionárias globais. 
 

Já o cenário de setembro de 2025 continua sugerindo um ambiente de investimento com 
oportunidades e desafios. No Brasil, a alta taxa Selic segue favorecendo investimentos em renda fixa, 
globalmente, a expectativa de corte de juros nos EUA pode valorizar o real e estimular o ingresso de 
capital estrangeiro no Brasil. No entanto, as tensões comerciais, como as tarifas aplicadas pelos EUA, 
representam um risco para setores exportadores brasileiros. A resiliência do crescimento global, 
embora moderada, pode oferecer oportunidades em mercados internacionais 
 
2. Desempenho da Carteira de Investimentos 
 

Segundo o Relatório de Consultoria – Crédito e Mercado (base 29/08/2025), o RPPS de Palmeira 
manteve rentabilidade acumulada de 7,47% no ano, superando a meta atuarial acumulada de 6,43%, 
representando superação de 16,16% da meta. 
 

Composição e Resultados: 
 

- Renda Fixa: Rentabilidade média mensal de 0,16%, com destaque para os fundos Bradesco   
  Premium, Itaú Institucional IMA-B5 e Sicredi Liquidez, que apresentaram retornos superiores a 1%.   
  Alguns ativos, como o TMJ IMA-B e IMA-B 1000, apresentaram desempenho negativo, porém  
  estão sendo devidamente acompanhados. 
 
- Renda Variável: Retorno médio mensal de 3,38%, com destaques para Finacap Mauritsstad  
  (7,72%), Meta 11 Small Cap (7,21%) e Plural Dividendos (6,81%). 
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- Exterior: O fundo Caixa Institucional BDR Nível I apresentou leve variação negativa de -0,61%,   
  dentro da normalidade de volatilidade esperada. 
 

 

 
 

 
 

 
 
A superação da meta atuarial reflete gestão consistente e diversificação adequada entre os segmentos 
de renda fixa, variável e exterior. 
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3. Deliberações e Estratégias (Conforme Ata de 30/09/2025) 
 

O Comitê de Investimentos deliberou sobre diversos pontos estratégicos, entre os quais destacam-se: 
- Realocação e rebalanceamento de ativos, com foco em estabilidade e desempenho; 
- Resgates parciais e realocações entre os fundos Daycoval, BDR Caixa, Multigestor e Fundamenta; 
- Reforço em fundos com perfil moderado e histórico de rentabilidade estável, como Arbor e Plural   
  Alocação; 
- Manutenção da superação da meta atuarial e estudo de venda de ativos de menor desempenho; 
- Avaliação de novos aportes entre R$ 50 mil e R$ 100 mil nos fundos Guepardo e Arbor, visando  
  equilíbrio de volatilidade e custo médio; 
- Atualização cadastral do TMJ (fundo estressado) e recebimento de amortização de R$ $ 54.553,35,  
   realocada em Caixa IRFM 1; 
- Monitoramento da precificação do ativo LSH  em conjunto com a administradora RJI; 
- Credenciamento da Ativa Investimentos e do Banco Master (gestor do fundo imobiliário CARE11); 
- Acompanhamento das demandas do TCE-PR, reforçando o compromisso de conformidade e  
  transparência da autarquia. 
 
4. Conformidade e Observância à Resolução CMN nº 4.963/2021 
 

O Comitê reitera que todas as operações e aplicações observam os limites e diretrizes estabelecidos 
pela Resolução CMN nº 4.963/2021, especialmente no tocante a: 
 

- Diversificação entre segmentos de renda fixa, variável e exterior; 
- Observância dos limites por emissor, modalidade e índice de concentração; 
- Enquadramento conforme a Política de Investimentos vigente; 
- Acompanhamento contínuo de risco, liquidez e rentabilidade com auxílio de consultoria  
   especializada. 
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5. Conclusão e Parecer do Comitê 
 

Após análise técnica dos dados da consultoria e das deliberações da ata, o Comitê de Investimentos 
do RPPS de Palmeira/PR conclui que: 
 

1. A carteira apresentou rentabilidade superior à meta atuarial, demonstrando eficiência da alocação  
    atual; 
2. As decisões de realocação e reequilíbrio estão fundamentadas em critérios técnicos e prudenciais; 
3. O RPPS mantém aderência plena à Política de Investimentos e a Resolução 4.963/2021, contudo    
    possuí alguns fundos ilíquidos e que não são possíveis de realizar o desinvestimento no momento,       
    para os quais orienta-se o rigoroso acompanhamento; 
4. Recomenda-se continuidade do acompanhamento mensal e atualização dos estudos de preço médio   
   dos fundos de ações, conforme registrado em ata. 
 
Dessa forma, o Comitê emite parecer favorável à manutenção e às realocações propostas, reforçando 
o compromisso com a segurança, liquidez e rentabilidade dos recursos previdenciários. 
 
Palmeira/PR, 30 de setembro de 2025. 
 
Comitê de Investimentos do RPPS de Palmeira/PR 
 
 
 
__________________________________ 
Juliano Barauce de Oliveira – Presidente 
 
 
 
__________________________________ 
Mirian do Carmo Prestes Cruchelski – Membro 
 
 
 
__________________________________ 
Railson Vieira da Silva – Membro 
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